

**УТВЕРЖДАЮ**

**Президент**

**Российской шахматной федерации**



**А.В. Филатов**

*А.В. Филатов*  
**2016 г.**

## **ПОЛОЖЕНИЕ**

**о проведении шахматного Турнира Победителей среди ветеранов,  
посвящённого 71-й годовщине Великой Победы  
(номер-код спортивной дисциплины: 0880032811Я)**

### **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ**

Соревнование проводится с целью развития и популяризации шахмат в Российской Федерации и в честь 71-й годовщины Великой Победы.

Задачами проведения турнира являются:

- а) популяризация соревнований по быстрым шахматам;
- б) поддержка российских ветеранов шахмат и в их числе – ветеранов и участников ВОВ.

### **2. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ**

Организаторами соревнования являются Российская Шахматная Федерация (РШФ) и, по поручению РШФ, комиссия ветеранов РШФ.

### **3. РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ**

Общее руководство проведением турнира осуществляет РШФ. Непосредственное проведение турнира возлагается на директора и судейскую коллегию, утвержденную РШФ. Главный судья – международный арбитр Владимир Юрьевич Стараторжский (Московская обл.).

Директор турнира – председатель комиссии ветеранов РШФ, международный гроссмейстер, ФИДЕ Сеньор Тренер Евгений Андреевич Васюков (г.Москва).

### **4. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнование проводится 22 мая 2016 г. в помещении Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации: Москва, проспект Вернадского, 84.

Регистрация участников, комиссия по допуску – с 11 ч.15м. Начало 1-го тура – в 12 часов.

### **5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ**

В турнире принимают участие ветераны и участники ВОВ (не ниже 1-го разряда по шахматам), а также шахматисты 60 лет и старше (женщины – от 55 лет): международные гроссмейстеры, международные мастера, мастера спорта СССР и



России, а также мастера ФИДЕ и кандидаты в мастера с рейтингом ФИДЕ 2100 и выше (для мужчин), 1850 и выше (для женщин).

Шахматисты с более низким рейтингом могут быть допущены к участию по решению комиссии ветеранов РШФ.

## **6. РЕГЛАМЕНТ СОРЕВНОВАНИЯ**

Турниры по быстрым шахматам проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утвержденным Минспорта РФ и не противоречащим Правилам игры в шахматы ФИДЕ. Отдельно играют женский и мужской турниры по швейцарской системе. Женский турнир проходит в 8 туров, а мужской турнир проходит в 9 туров – оба с контролем времени по 10 минут до конца партии каждому участнику с добавлением 5 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику.

При опоздании к началу тура более, чем на 10 минут, участник получает «минус», а его соперник – «плюс».

На техническом совещании избирается Апелляционный комитет (АК) в составе 3 основных членов и 2 запасных членов. Протесты на решения главного судьи подаются участником в письменном виде не позднее 5 минут с момента окончания тура с внесением залоговой суммы в размере 1000 (одна тысяча) рублей. При решении АК в пользу заявителя залоговая сумма возвращается, в противном случае денежные средства поступают в РШФ и идут на покрытие расходов по проведению соревнования. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются. Решение АК является окончательным.

Поведение участников во время соревнования регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

## **7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ**

Места по итогам турнира определяются в соответствии с большим количеством набранных очков. В случае равенства очков у двух и более участников места определяются последовательно по дополнительным показателям:

- по коэффициенту Бухгольца;
- по усеченному коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата);
- по количеству побед;
- по результату личной встречи.

Общий призовой фонд Турнира Победителей – 240 000 (двести сорок тысяч) рублей.

Призы подлежат налогообложению в соответствии с законодательством РФ. При получении приза гражданам РФ необходимо иметь при себе оригиналы и копии следующих документов: паспорт, страховое пенсионное свидетельство и ИНН (копии не возвращаются).

## **8. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей во время проведения соревнований возлагается на директора соревнования и главного судью и

соответствует требованиям Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам на 2016 год и законодательства РФ.

## **9. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

РШФ несёт расходы по организации и проведению соревнования в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими финансовое обеспечение спортивных мероприятий на 2016 год и согласно утверждённой смете расходов на проведение данного соревнования.

## **10. ЗАЯВКИ И ИНФОРМАЦИЯ**

Предварительные заявки на участие не позднее 17 мая 2016 года необходимо направлять на e-mail [archangelskymy@rambler.ru](mailto:archangelskymy@rambler.ru), а также, в виде исключения, по телефону 8-906-721 15 83.

Кроме того, участники обязана при себе иметь следующие документы и предъявить их на комиссии по допуску:

1. Паспорт
2. Договор о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья.
3. Справку от врача о допуске к соревнованиям.

**Все уточнения и дополнения к положению регулируются  
Регламентом соревнований**

**Настоящее положение является  
официальным вызовом на соревнования**